

Выражать идеалы народа

Главная линия развития нашей литературы и искусства определена Программой КПСС. Она заключается в постоянном укреплении связи искусства с жизнью народа, в правдивом и высокохудожественном отображении всего многообразия нашей действительности, вдохновленном и ярком воспроизведении нового, подлинно коммунистического и обличении всего, что мешает нашему движению вперед.

То, что эти высокие принципы были с новой силой подчеркнуты на встрече руководителей партии и правительства с деятелями литературы и искусства, вызвало у меня чувство огромной радости и удовлетворения.

«Искусство должно раскрывать глаза на идеалы, самим народом созданные», — говорил великий учитель советских артистов К. С. Станиславский. В борьбе со всем возможными формалистическими течениями в нашей стране утвердился единственно верный, отвечающий этим идеалам метод социалистического реализма. И как можно дойти до отказа от прове-

ренных жизнью традиций, выдвигая в противовес им «новаторство», которое не приемлет народ, или призывая к «мирному сосуществованию» с формализмом и абстракционизмом?

В нашей стране созданы все условия для того, чтобы творческая активность работников литературы и искусства раскрывалась в полную силу. Об этом постоянно заботится Коммунистическая партия. У нас большие права, но нельзя забывать и о почетной обязанности — творить для своего народа.

Лучшим ответом на заботу партии и уважение народа должны стать наши новые произведения, высокохудожественно и правдиво отражающие жизнь советских людей. И нет сомнения в том, что после большого, взволнованного и принципиального разговора в Кремле таких произведений нашей литературы и искусства станет значительно больше. Слово партии окрыляет и зовет к большим свершениям!

А. КОЛОБАЕВ,
народный артист РСФСР